

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ!

# В ВОЕННЫЕ ГОДЫ БЫЛА МЕДСЕСТРОЙ

- ВОТ ОНА, МАМИНА ИСТОРИЯ, В ПАМЯТНЫХ КНИГАХ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, ГАЗЕТНЫХ ПУБЛИКАЦИЯХ И СОЧИНЕНИЯХ ВНУЧАТ, - РАССМАТРИВАЕТ ФОТОГРАФИИ ЛЮБОВЬ ПЕТРОВНА СТОЯНОВСКАЯ.



Варвара Степановна Стояновская, в девичестве Евженко, родилась 27 марта 1924 года.

- Мама родом из Алтайского края. Она была вторым ребенком в семье, а всего у Степана Федоровича и Феодосии Трофимовны – три дочки и сын.

Маме было шесть лет, когда родители решили переехать жить на станцию Акчурла. Киселевска на карте еще не было.

Из рассказов мамы, в детстве она была озорной. С мальчишками через заборы перелезала!

В начальных классах училась в железнодорожной школе, а в старших – в школе №37, – рассказывает Любовь Петровна.

Во время войны в Кисе-

левск были эвакуированы два госпиталя – №2496 и №3383. В августе 1941 года в госпиталь, который располагался в школе №1, начали поступать раненые.

Варвара Евженко, дочь строителя-железнодорожника, из окна наблюдала за эшелонами с ранеными. Она не могла остаться в стороне. Девушка не пошла в десятый класс – устроилась в госпиталь. Такое же решение, глядя на нее, приняли две одноклассницы.

Первое время девчата работали санитарочками. Раненых привозили все больше, а медперсонала катастрофически не хватало. Тогда Варвара с подружками пошла на курсы медицинских сестер, открытые при госпитале.

В марте 1943 года госпи-

タル эвакуировали в Ярославскую область, в город Галич, поближе к передовой.

- Мама могла бы не ехать, ведь она не была военнообязанной. Вот только мысли отказаться у нее не было. И поехала наша медсестричка в Галич, – гордится решением мамы киселевчанка.

Рабочие будни были трудными. Девчата приходилось снимать раненых прямо с санитарных поездов. Скручивали простыни, перекидывали их через плечо и на них переносили искалеченных бойцов. В лучшем случае спали по два-три часа в сутки, в каморках госпиталя, который расположился в клубе.

«Все работали, не жалея сил, поэтому мы и победили!» – из воспоминаний Варвары Степановны.

Молодость брала свое. В свободные минутки находили время для мини-концертов. Санитарочки, медсестры и окрепшие солдаты играли на гармошках, гитарах.

Музикальные инструменты тоже воевали вместе с солдатами.

Варвара Степановна вспоминала: «Бывало, несешь на носилках раненого, а он еле слышно из последних сил шепчет: гармошку мою не забудьте!».

Когда прогремел праздничный салют 1945 года, Варвара Степановна не сразу вернулась в родной город. Раненых было очень много...

Когда приехала в Киселевск, устроилась в углесбыт. Варвара Степановна начинала с рядовой должности. В 1949 году вышла замуж, родила двух до-

чек – Надежду и Любовь.

Карьера пошла в гору. Руководство оценило деловые качества, трудолюбие, принципиальность Варвары Степановны – ее назначили заместителем начальника Киселевского углесбыта. Работа в руках специалиста кипела.

- Сбылась ее мечта, связанныя с железной дорогой. Мама очень любила свою работу. Получила звание «Ветеран труда». Когда пришло время, ушла на заслуженный отдых.

В 2020 году проводили маму в последний путь.

9 Мая – главный праздник в нашей семье. Главный для внуков и правнуков Варвары Степановны Стояновской, – завершила разговор ее дочь.

**Ольга БОББ.**

Фото из семейного архива.